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Bbdschungsneigung: B =18,43°(1:3)
Dicke der Bodenschichten: di =05m
d2 =0,3m
Schneelast: s =0,43 kN/m2
Bodenwichte: y1 = 18 kKN/m3
y2 =17 KN/m3
v2 = 9,5 KN/m3
Yrz = 19,5 kKN/m3
Kontaktreibungswinkel: o =28,0°
Adhésion: ax =0
Teilsicherheitsbeiwerte: Einwirkungen (standig) ve =1,00
Einwirkungen (verénderlich)  yo =1,30
Widerstande vs =125

Einwirkungen:

Schubkraft (Boden):
tsq = (18,0 -0,5+17,0 -0,15+19,5 -0,15) -1,0 -sin 18,43°= 4,58 kN/m?

Schubkraft (Schnee):

tsq = 0,43 -1,3 -sin 18,43° = 0,18 kN/m2
Stromungskraft:

Swd =10-0,15-1,3 -sin 18,43° = 0,62 kN/m?2
Widerstande:

Reibungskraft (Boden):
tra = (18,0 -0,5+17,0 -0,15+9,5 -0,15) -cos 18,43° -(tan 28,0°)/1,25 =

Reibungskraft (Schnee):
ts,na = 0,43 -cos 18,43° -(tan 28,0°)/1,25 =0,17 kN/m2

Berechnung des Auslastungsgrades L

U = (4,58+0,18+0,62)/(5,24+0,17) = 0,99

Der Nachweis ist damit erfullt.

5,24 kKN/m?2
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Bdschungsneigung: B =18,43°(1:3)
Dicke der Bodenschichten: di =0,5m

dz = 0,3 m
Schneelast: s =0,43 kKN/mz
Bodenwichte: y1  =18,0 KN/m3

y2 = 17,0 KN/m3
v2  =9,5 kKN/m3
vz =19,5 KN/m3

Kontaktreibungswinkel: o =20°

Adhasion: ak =5

Teilsicherheitsbeiwerte: Einwirkungen (standig) ve =1,00
Einwirkungen (verénderlich)  yo =1,30
Widerstande vs =1,25

Einwirkungen:

Schubkraft (Boden):
tsq = (18,0 -0,5+17,0 -0,15+19,5 -0,15) -1,0 -sin 18,43°= 4,58 kN/m?

Schubkraft (Schnee):
tsq = 0,43 -1,3 -sin 18,43° = 0,18 kN/m?

Widerstande:

Reibungskraft (Boden):
tra = (19,0 -1,5+17,0 -0,15+9,5 -0,15) -cos 18,43° -(tan 20°)/1,25+5,0/1,25 =

Reibungskraft (Schnee):
tsna = 0,43 -cos 18,43° -(tan 20°)/1,25 = 0,12 kN/m2

Berechnung des Auslastungsgrades L

U = (4,58+0,18)/(7,58+0,12) = 0,62

Der Nachweis ist damit erfullt.

7,58 KN/m?
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Ermittlung des Auslastungsgrades

Scherebene Technische Barriere/Geotextile Schutzschicht

Bbdschungsneigung: B =18,43°(1:3)
Dicke der Bodenschichten: di =05m

d2 =0,3m

ds = 1,0 m
Schneelast: s =0,43 kN/mz
Bodenwichte: v1 =18 KN/m3

y2 =17 KN/m3

v2  =9,5 kKN/m3
vz =19,5 KN/m3

ys = 18 KN/m3
Kontaktreibungswinkel: o =19°
Adhéasion: ax =6
Teilsicherheitsbeiwerte: Einwirkungen (standig) ve =1,00
Einwirkungen (verénderlich)  yo =1,30
Widerstande vs =125
Einwirkungen:
Schubkraft (Boden):
tsa = (18,0 -0,5+17,0 -0,15+19,5 -0,15+18,0 -1,0) -1,0 -sin 18,43°= 10,27 kN/m?
Schubkraft (Schnee):
tsg = 0,43 -1,3 -sin 18,43° = 0,18 kN/m2

Widerstande:

Reibungskraft (Boden):

tra = (19,0 -1,5+17,0 -0,15+9,5 -0,15+18,0 - 1,0) -cos 18,43° - (tan 19°)/1,25+6,0/1,25
= 12,89 KN/m2

Reibungskraft (Schnee):
tsna = 0,43 -cos 18,43° -(tan 19°)/1,25 = 0,11 kN/m2

Berechnung des Auslastungsgrades L

W = (10,27+0,18)/(12,89+0,11) = 0,80

Der Nachweis ist damit erfullt.



